Ungleichungsaufgaben
Bestimmen Sie die Losungsmengen der folgenden Ungleichungen (1 bis 4):
1) (2x+3)(4x-8) + (x+1)2 > 9(x-1)(x+1) +4.
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3) 2x2+6x-8 < 0.

4) (x2+3x+1)(x2+3x-3) >5.

5) Man bestimme alle naturlichen Zahlen n, firr die 3" > n2-2n+91 gilt.

Beweisen Sie die Giltigkeit der folgenden Ungleichungen:

6) Man zeige, dass fur alle positiven reellen Zahlen a und alle reellen Zahlen b mit
0 < b < 1 folgende Ungleichung gilt:

Ja+l-vavb=+1-b.

7) Man beweise, dass fur alle positiven reellen Zahlen a,b die folgende Ungleichung gilt:
a®+bd+a+b>4ab.

8) Man beweise fir alle positiven ganzen Zahlen:
n+1 n

(trims) = (40)

Hinweis: Dies kann man wahlweise mit der AM-GM Ungleichung oder mittels vollstandiger
Induktion machen, wobei die erste Moglichkeit deutlich kiirzer ist!




